

自願優化班別結構截止申請 最少61英中參與削2196學額

英皇終拍板縮班 全港官中5減1

■鄭文容批評減班無經投票，是「不現代的管理方法」。香港文匯報記者 曾慶威攝



■譚貫枝認為，政府作為官校的辦學團體，應帶頭參與減班。香港文匯報記者 曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 馮淑環、周婷)教育局推出的加強版「自願優化班別結構」今日截止申請，根據香港文匯報統計，全港至今有約170所中學表態決定參與，包括至少61所傳統及上車英中，令英中學額將大減達2,196個。其中，就減班問題爭持多時的傳統名校英皇書院，其學校管理委員會昨晚舉行4小時會議後，終落實參與減班，意味着全港官中新學年中一收生均會「5減1」。不過，該校董兼校友會主席鄭文容批評，減班決定並無經投票，甚至會上也沒有作討論，只是單方面「被(政府)宣布減班」。

教育局近月來積極游說全港學校參與減班，至少7區已先後達成共識全區參與，包括北區、西貢、大埔、荃灣、葵青、屯門及離島區。據香港文匯報初步統計，全港至少已有61所英中明確表態參與，當中屯門區數目最多，共有8所英中減班。不過同時，有約30所英中對減班仍持觀望態度，並於今日「死線」前作決定，具體資料最快下周公布。

校友會主席批「被宣布」減班

曾遭校友極力反對減班的英皇書院，校管會主席、教育局首席教育主任譚貫枝昨晚在校管會完結後表示，政府作為官校辦學團體，應帶頭參與減班，而在政府配套下，那亦有助學校獲額外資源，有利利新高中推行。但鄭文容卻稱，減班決定並無經校管會投票，批評政府對該校的管理方法「好不現代」；校方在一片反對聲中仍要作此決定，根本是「被宣布」減班。

津中議會主席廖亞全認為各校校情不一，不少學校已對人口下降作出承擔，「很多英中均會參與，而受惠於微調，不同類型的學校均有提供英語教學，在適齡人口減少的前提下，家長的選擇亦不應減少」。他又認為，即使英中減班，也不會令學生流向直資校。

由22所傳統名校組成的補助學校議會，主席譚兆炳表示，扣除4所不合資格的會員校，大部分學校均不參與減班，而其中聖馬可中學及英華女學校則仍未決定，「不是因為英中、名校而拒絕參與，而是學校需考慮家長訴求，及區內學額的供求情況，同時亦要顧及直屬小學畢業生入學的機會」。

元朗27校參加 盼升教學質素

元朗區有29所中學符合減班資格，該區中學校長會主席鄧振強表示，已有27所學校決定參與，希望藉此機會提升教學質素，及有充裕人手作分組及小班教學。而對區內2所英中元朗信義中學及元朗商會中學不願減班，他認為不會影響區內學校的和諧關係。

另就有意見指應於中學行小班教學，以回應學童人口下降，教育局常任秘書長謝潔貞昨出席元朗區議會會議時指，當前中小學面對人口波動的問題，更需要處理面對學界造成的影響。

各區參加減班英中

中西區	1	西貢區	3	聖公會林護紀念中學	
英皇書院		迦密主恩中學		寶安商會王少清中學*	
灣仔區	1	景嶺書院*		荃灣區	3
皇仁書院		將軍澳官立中學*		可風中學(舊色園主辦)	
東區	3	沙田區	4	荃灣官立中學	
庇理羅士女子中學		沙田官立中學		荃灣公立何傳耀紀念中學	
筲箕灣官立中學		沙田循道衛理中學		屯門區	8
嘉諾撒書院		天主教郭得勝中學		宣道會陳瑞芝紀念中學	
南區	0	九龍塘基督堂		保良局百周年李兆忠紀念中學	
九龍城區	2	中華宣道會鄭榮之中學		保良局董玉娣中學	
迦密中學		大埔區	5	順德聯誼總會梁銶鏞中學	
民生書院		恩主書院		妙法寺劉金龍中學	
黃大仙區	2	沐恩中學		屯門官立中學	
可立中學(舊色園主辦)		聖公會莫壽增會督中學		南屯門官立中學	
中華基督教會協和書院		迦密柏雨中學		仁愛堂田家炳中學*	
觀塘區	5	王肇枝中學		元朗區	7
觀塘瑪利諾書院		北區	5	新界鄉議局元朗區中學	
觀塘官立中學		香港道教聯合會		趙聿修紀念中學	
順利天主教中學		鄧顯紀念中學		元朗公立中學	
梁式芝書院*		東華三院甲寅年總理中學		天主教崇德英文書院	
中華基督教會蒙民偉書院*		聖公會陳融中學		中華基督教會基元中學*	
油尖旺區	2	田家炳中學*		聖公會白約翰會督中學*	
九龍華仁書院		東華三院李嘉誠中學*		東華三院盧蔭庭紀念中學*	
聖芳濟書院		葵青區	7	離島區	0
深水埗區	3	佛教善德英文中學		*為教學語言微調政策下，	
香港四邑工商總會		中華傳道會安柱中學		本學年起「上車」的英中	
黃禧珊紀念中學		天主教母佑會蕭明中學		製表：香港文匯報	
長沙灣天主教英文中學		順德聯誼總會李兆基中學		記者 馮淑環	
中華基督教會銘賢書院		保祿六世書院			



■英皇書院昨日終於通過減班方案，換言之開辦5班的官校均全數參與今次的減班計劃。香港文匯報記者曾慶威攝

黃大仙2英中企硬拒減班

香港文匯報訊(記者 歐陽子瑩)黃大仙區昨再有7間中學宣布自願減班，當中包括昨晚才決定加入的英中中華基督教會協和書院，令該區累積共計有21間官津學校實行減班。為表示團結，黃大仙區中學校長會昨早舉行誓師儀式。至於該區餘下未有參與誓師的2間英中，包括保良局第一張永慶中學及「上車英中」保良局何蔭棠中學，均表明不會減班。

在昨日的誓師大會上，除了新宣布決定減班的6間中學代表外，區內其餘15名中學校長均出席儀式，以壯聲勢。黃大仙中學校長會學位

調小組召集人何世敏表示，該區並非收生不足的重災區，但為了共同承擔全港教育持續發展的責任，區內校長均十分支持透過精簡班級，優化教育。

至於本來堅持拒減的協和書院，經昨晚校管會諮詢家長及教師後，決定「轉軚」。

昨日有份參與計劃的李求恩紀念中學，校長賴炳華表示，學校自09年起以「5班4班」的循環方式開辦中一，未來則會固定減至4班。他又稱，家長起初並不理解學校的決定，但經過數次諮詢面議，獲得了大部分家長支持。



■黃大仙區6間中學昨早誓師，宣布自願減班。香港文匯報記者歐陽子瑩攝

理大擬夥院校 申建聯合宿舍



■理大校長唐偉章期望下半年可以重推配對基金，助大學發展。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 歐陽子瑩)財政預算案不少開支均投入在資助高等教育界，理工大學校長唐偉章昨日與傳媒茶敘時表示，政府向副學位學生提供獎學金及資助大專生交流等的措施很好，但對於預算案未有為大學提供新一期配對基金感到失望，促請政府來年再次推行。他又稱，理大現時宿舍位數距目標6千個仍欠千餘個，校方會考慮與其他大學聯手申請在大埔白石角興建大學聯合宿舍。

大學四年制如箭在弦，唐偉章稱，推行高級行政教育是其中一大發展方向，該校成立的高級行政教育學院，

會提供跨學科的高級行政教育，並透過與海外名校合辦課程，培育領袖人才。為達致可持續社區發展，理大亦計劃於2012年開辦3個新課程，包括可再生能源系統及屋宇能源科技的學士學位，以及環境安全風險評估及管理的本科課程。

至於理大計劃到東莞成立的科研院，預計今年中可與當地市政府達成協議，年底落實計劃。副校長衛炳江(科研發展)表示，科研院成立初期會主力培訓管理層及技術人員，推動如太陽能、食品安全等高科技產業，期望可提升當地的工業實力，協助東莞轉型。

66%中學生「濕熱」不想上學

香港文匯報訊(記者 黃德正)關注情緒病機構心晴行動慈善基金早前委託浸大社工系，進行本港首個天氣與中學生情緒關係的大型研究，發覺逾6成受訪青少年會因為酷熱、潮濕等厭惡天氣而不想學習或上課，學習動機大減。專家指春天氣壓低，令人腦分泌的激素紊亂；夏天的高溫則影響下丘腦的情緒調節中樞，兩者均是令青少年情緒低落的主因，建議他們每天享受20分鐘陽光浴，以增加血清素分泌，改善心情。

外國過去已有研究指出，惡劣天氣會增加精神病發率及自殺機率。浸大社工系於是在去年10月至11月訪問了11間中學共3,580名一至至七學生，了解天氣對他們的情緒、行為及學習動機的影響。結果顯示，50%和41%受訪者喜歡秋天和冬天，學生亦普遍喜歡較穩定的天氣，至於炎熱潮濕的春夏天則不太

■趙雨陽指受訪者大多不察覺天氣令自己情緒轉差。香港文匯報記者 黃德正攝



■王藹慈建議市民每天享受20分鐘陽光浴。香港文匯報記者 黃德正攝

受歡迎。每當出現令人厭惡的天氣，73%人不想外出活動，66%人不想上學，62%人不想工作或學習。

專家：天氣差影響情緒

臨床心理學家王藹慈表示，香港的秋冬涼快，而且陽光普照，令人體分泌更多負責控制情緒血清素(Serotonin)，令人心情更愉快，可加強學習能力和記憶力。相反，春天氣壓低，令人腦分泌的激素紊亂；而夏天的高溫亦影響下丘腦的情緒調節中樞，容易令人情緒低落，甚至令人變得孤僻、易動怒而不自知。

負責研究的浸大社工系副教授趙雨陽表示，受訪者大多不察覺天氣令自己情緒轉差，因此他建議青少年撰寫「情緒日記」，加強管理情緒。他又笑說，通識科課程在教授氣候、地理時，亦可加入「情緒管理」的內容，連繫天氣和情緒教育，讓學生明白「也無風雨也無晴」的真諦。

A DISTINGUISHED EDUCATION THAT WILL SET YOU APART

PolyU MSc Programmes in Management and Marketing

- MSc in Management (Human Resource Management)
- MSc in Management (Public Sector Management)
- MSc in Marketing Management

Information Seminar

MSc in Management (Public Sector Management)
Date : 26 Mar 2011 (Sat)
Time : 2:30 - 3:30 pm
Venue : Room MN102a, PolyU



Enquiries
Ms Candy Mok
Tel: (852) 2766 7381
Email: gsbmmdm@polyu.edu.hk
Website: www.polyu.edu.hk/gsb/mm

Online application: www.polyu.edu.hk/study
Application deadline: 31 March 2011
[Except for MSc in Marketing Management: 15 March 2011]

The above programmes have been included in the list of reimbursable courses for Continuing Education Fund (CEF) purposes

We are among a small group of business schools worldwide with Triple Accreditation:



WHERE NEW THINKING CREATES BUSINESS OPPORTUNITIES
GRADUATE SCHOOL OF BUSINESS
工商管理研究院

Qualified for the real world